
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι 

περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021»  

Παρόντες:  

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου  Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Άριστος Δαμιανού  Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε 

δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 3 και στις 26 Μαρτίου 2021.  Στην 

πρώτη συνεδρίαση κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, του 

Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος της 

Ανεξάρτητης Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ).  Η Νομική 

Υπηρεσία της Δημοκρατίας και ο Σύνδεσμος Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας 

Κύπρου, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών παρευρέθηκε επίσης 

ο βουλευτής μέλος της επιτροπής κ. Πανίκος Λεωνίδου. 

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι η επιτροπή μελέτησε κατά προτεραιότητα τους υπό 

αναφορά κανονισμούς, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του 

Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων, για λόγους που προκύπτουν από τη 

σημασία και τον σκοπό της προτεινόμενης νομοθετικής ρύθμισης.  

 Σκοπός των υπό αναφορά κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 

13 του περί Αστυνομίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Αστυνομίας 

(Πειθαρχικών) Κανονισμών, ώστε, κατά τη συγκρότηση τριμελούς πειθαρχικής 

επιτροπής που επιλαμβάνεται πειθαρχικών υποθέσεων εναντίον μελών της 

Αστυνομίας Κύπρου μέχρι και του βαθμού του ανώτερου υπαστυνόμου, να προεδρεύει 
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αυτής το μέλος της το οποίο προέρχεται από την αστυνομία, ανεξάρτητα από τη 

μισθοδοτική κλίμακα των άλλων δύο μελών της, τα οποία προέρχονται από τη Νομική 

Υπηρεσία της Δημοκρατίας και ορίζονται από τον Γενικό Εισαγγελέα. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κατέθεσε στη Βουλή την προτεινόμενη 

τροποποίηση, έπειτα από εισήγηση που υπέβαλε ο Γενικός Εισαγγελέας, 

επισημαίνοντας ότι η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας δεν έχει αντίστοιχη δομή με 

αυτή της αστυνομίας και ότι η προτεινόμενη ρύθμιση εφαρμόζεται και σε άλλες 

επιτροπές και όργανα στα οποία συμμετέχουν λειτουργοί της Νομικής Υπηρεσίας, οι 

οποίοι ορίζονται από τον Γενικό Εισαγγελέα.  Η εν λόγω εισήγηση, σύμφωνα με τον 

πιο πάνω αξιωματούχο, συνάδει με τις γενικές αρχές που διέπουν τη λειτουργία των 

πειθαρχικών οργάνων και προκρίνουν όπως της πειθαρχικής διαδικασίας προΐσταται 

το όργανο του οποίου οι πειθαρχικοί κανόνες παραβιάζονται, εν προκειμένω η 

αστυνομία.   

 Παράλληλα, όπως επισημαίνεται στα πιο πάνω στοιχεία, με την προτεινόμενη 

ρύθμιση θα καταστεί δυνατή η συνέχιση εκκρεμουσών πειθαρχικών διαδικασιών οι 

οποίες δεν ολοκληρώθηκαν, λόγω του προβλήματος που προέκυψε αναφορικά με τη 

νόμιμη συγκρότηση της πειθαρχικής επιτροπής η οποία εκδικάζει αυτές, έπειτα από τη 

μισθοδοτική αναβάθμιση των μελών της που προέρχονται από τη Νομική Υπηρεσία 

σε κλίμακα ανώτερη της κλίμακας του μέλους της αστυνομίας που προήδρευε αυτής.   

 Στο στάδιο της συζήτησης επί των προνοιών των κανονισμών, οι εκπρόσωποι 

του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και του Κλάδου Αστυνομικού Σώματος της 

ΑΣΔΥΚ δήλωσαν ότι συμφωνούν με τη σκοπούμενη ρύθμιση. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών των κανονισμών κατά 

τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.  

 
Αρ. Φακ.: 23.03.057.052-2020  
 

30 Μαρτίου 2021 

 

 

 

 

ΜΧ/ΝΑ 


